

掘金北京证券交易所 这18家保险业机构含金量如何？

# 保险科技机构“摩拳擦掌”等机会

北京证券交易所进展迅速。宣布推出次日后，北京证券交易所有限责任公司即注册成立，注册资本金10亿元。业内专家表示，新三板精选层将集体转板到北京证券交易所，作为第三家证券交易所，北京证券交易所也会快速扩容，较短时间内缩短沪深交易所上市数量差距。

目前新三板挂牌保险业机构达18家，但大多数位于基础层。业内人士指出，北京证券交易所为专精特新行业公司开道，新三板中保险业机构转板并不乐观。但多家保险业机构表示，正密切关注政策，积极拥抱变化。

## 精选层集体转板 有望快速扩容

据证监会公众公司部主任周贵华介绍，北京证券交易所是要打造从创业投资基金和股权投资基金，再到新三板和交易所市场的持续支持中小企业科技创新的全链条的服务体系。征求意见显示，北京证券交易所构建包容精准的上市制度，新增上市公司为在新三板挂牌12个月的创新层公司，试点公开发行注册制，各项安排与科创板、创业板保持

一致，落实中介责任。

那么，北京证券交易所将会带来哪些机会？又有哪些公司有望纳入其中？武汉科技大学金融证券研究所所长董登新对财联社记者表示，市场定位上，北京证券交易所明确指向为中小型高科技企业服务，一定程度上有别于科创板和创业板。科创板主要强调硬核科技，创业板要求达到一定的体量，将为科创板和创业板包容性的不足提供了相应的补充。

董登新还表示，从目前的安排来看，极有可能在开板时采用纳斯达克开板做法，从新三板精选层集体转板到北京证券交易所，成为第一批上市公司。新三板将关闭精选层，重点发展基础层和创新层，北京证券交易所和新三板双剑合璧，将为中小型高科技企业提供挂牌和上市机会。而新三板将为北交所提供保质足量的上市资源，尤其是偏向于中小型高科技企业。

“作为第三家证券交易所，北京证券交易所的出现一定会有快速扩容，包括从新三板精选层集体转板，也包括门槛降低后中小高科技企业的IPO。通过快速扩容，在较短时间内缩短沪深交

易所上市公司数量的差距，这是三足鼎立均衡发展的要求，也是中小高科技企业发展的要求。北京证券交易所的快速扩容将为保荐人、承销商、经纪人做市商带来更多的商机和业务。同时为投资者带来更有吸引力的小盘袖珍股。”董登新表示。

## 利好“专精特新”公司 机构正观望政策

记者从采访中了解到，对于北京证券交易所，多家保险中介机构以及保险科技企业正在观望，并表现了积极的兴趣。新三板挂牌的永诚保险对记者表示，正在学习研究相关政策。

但有券商分析师对转板北京证券交易所表现了不乐观。“北京证券交易所为‘专精特新’类型的公司开道，目前新三板挂牌的保险业公司以保险经纪公司为主，行业上不符合导向，保险科技类型的公司或许有可能。”

目前新三板中保险业公司的经营状况并不亮眼。据万得数据显示，截至2020年新三板中保险业公司有18家，只有永诚保险、润华保险、锦泰保险、众诚保险、民太安年净利润在1000万元以上，其他公司则

呈现微利或者亏损的状态。而今年上半年，永诚保险净利润下降了35.98%。

此外，近几年来新三板中的保险公司还出现了撤离潮。今年1月7日，安泰保险终止在全国中小企业股份转让系统挂牌，挂牌时间约4年。而在去年则是先后有3家保险公司选择离开，分别是广商保险、汇中保险和汇安保险，挂牌时间两年。记者还注意到，目前新三板挂牌的保险业公司永诚保险、锦泰保险等均位于基础层。

某保险科技公司首席财务官对记者表示，关注到了北京证券交易所成立的消息，期待能看到进一步的细节规定。对公司而言，保持着拥抱变化、保持开放的心态。

也有专家对未来北京证券交易所纳入的公司类型表示了乐观。财经评论人布娜新对记者表示，在北京设立交易所，面向中小企业服务，将推动整个证券业，尤其是券商的投资银行业务发展。随着北京证券交易所下一步政策的推出，新三板定位也会更加清晰。从经验上看，任何交易所都不会拒绝金融类型的企业。

(王宏)

## 欲“浑水摸鱼” 豪车骗赔梦破

本报讯 近日，人保财险平顶山市分公司联合公安部门成功破获一起二手豪车骗赔案件，为公司减损25万余元。

被保险人杨某为偿还贷款，与张某合谋诈骗理赔款。“8·22”暴雨期间，张某因没有驾驶证，就叫来朋友王某，让其驾驶杨某车辆前往新华区青石山街道井营村铁路涵洞，拉开涵洞口的警戒线，将车辆冲进涵洞积水中。随后，现场经过的热心群众将两人从车中救出，并拨打了救援电话。

接到报案后，该公司查勘员迅速赶到现场，对事故现场、车辆行驶轨迹进行拍照取证，并对车辆驾驶员和乘客进行询问、记录。

经过问询，查勘员发现疑点重重，但是张某与王某一口咬定此次涉水事故为非故意行为。鉴于案件金额较大，且驾驶人非被保险人，查勘员立即上报理赔中心主任室。理赔中心研究决定，委派稽查人员对该案展开调查。

稽查小组通过现场核查、调取案发前后监控和报案人的通话记录等方式，不断与被保险人沟通交流，核查涉案当事人前后表述的不一致之处及其他疑点，最终推断该案属于团伙作案的二手豪车骗赔案件，并立即将案件移交公安部门。在与公安部门的合作下，杨某与张某等4人对犯罪事实供认不讳。

(冯静宜)



## 新华人寿保险 助力灾后重建

9月7日，新华人寿保险公益基金会支持平顶山市灾后重建捐款仪式在温度啦福大酒店会议室举行。该公益基金会现场向平顶山市慈善总会捐助善款25万元。本报记者 姜涛 摄

## 二季度末 179家 保险公司平均 综合偿付能力 充足率 243.7%

本报讯 银保监会9月6日消息，二季度末179家保险公司平均综合偿付能力充足率为243.7%。这是自银保监会日前召开的偿付能力监管委员会工作会议上传出的消息。

会议分析了2021年第二季度保险业偿付能力和风险情况，审议保险公司风险综合评级结果和对部分保险公司的监管措施，并部署对下一阶段工作。2021年第二季度末，纳入会议审议的179家保险公司平均综合偿付能力充足率为243.7%，平均核心偿付能力充足率为231%。人身险公司、财产险公司、再保险公司的平均综合偿付能力充足率分别为235.7%、286.8%和307.4%。95家保险公司风险综合评级被评为A类，76家保险公司被评为B类，5家保险公司被评为C类，2家保险公司被评为D类。

会议指出，保险业运行总体平稳，偿付能力充足率继续保持在合理区间高位运行，风险综合评级结构稳定，风险总体可控。银保监会将认真做好金融风险防化解工作，坚持底线思维，处理好稳增长和防风险的关系，推动保险业高质量发展。

(薛瑾)

## 建信人寿平顶山中心支公司举办客服节急救知识讲座

本报讯 今年客服节期间，建信人寿平顶山中心支公司秉承“我为群众办实事”的宗旨，集中开展丰富多彩的客户体验活动。借助客服节之机，该公司特邀市第二人民医院胸痛中心主任石高举与急救中心医生白晓杨、王丹阳，举办急救知识讲座(如图)。

讲座中，石高举深入指出了中国心血管疾病高发的



现实情况及心脏骤停的严重危害，着重分析了心肺复苏的重要性，详细讲解了心肺复苏的黄金时间及关键步骤。王丹阳进行了现场模拟演练，并带领大家逐一进行实际操作。

此次讲座让该公司员工及客户进一步了解了急救知识，学会了心肺复苏的急救方法。

(田俊敏 文/图)